

UNIWERSYTET BIALEŃSKI
WYDZIAŁ NAUK HUMANISTYCZNYCH

Mgr Tarsycjusz Operar

STOSUNKI MIĘDZY LUDOWĄ REPUBLIKĄ MAGNIFIKATU MURATYKĄ W
LATACH 2019-2022

Praca doktorska napisana pod kierunkiem prof. dr net. mgr Ametysta Faradobusa

Bengazi 2022

SPIS TREŚCI

WYKAZ SKRÓTÓW.....	3
WPROWADZENIE	4
GENEZA STOSUNKÓW MAGNIFIKACKO-MURATYCKICH	6
FORMALIZACJA STOSUNKÓW Z FEDERACJĄ NORDACKĄ.....	7
OCHŁODZENIE STOSUNKÓW Z MURATYKĄ JAKO PROWINCJĄ FEDERACJI NORDACKIEJ.....	8
WYSTĄPIENIE „SŁYNNEJ MURATYCKIEJ PIOSENKARKI” – W STRONĘ OCIEPLENIA	9
NA DRODZE MURATYKI DO NIEPODLEGŁOŚCI.....	10
STOSUNKI LUDOWEJ REPUBLIKI MAGNIFIKATU ZE ZWIĄZKIEM KALKILISTYCZNYCH REPUBLIK MURATYCKICH.....	14
MURATYCKA OPERACJA „BOSULA”	20
WNIOSKI	29
BIBLIOGRAFIA.....	31
ANEKSY	34
Aneks 1: Traktat Między rządem Ludowej Republiki Magnifikatu a rządem Federacji Nordackiej o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych	34
Aneks 2: Lawendowy ogród	35
Aneks 3: Akt Założycielski II Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich	36
Aneks 4: Proklamacja Niepodległości Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich..	37
Aneks 5: Oświadczenie Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusza Operara w związku z odłączeniem Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich od Federacji Nordackiej	38
Aneks 6: Umowa między Ludową Republiką Magnifikatu, a Związkiem Kalkilistycznych Republik Muratyckich, o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych	39
Aneks 7: Traktat o zakończeniu operacji „Bosula”	41
Aneks 8: Umowa między Ludową Republiką Magnifikatu, a IV Republiką Muratyki, o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych	42

WYKAZ SKRÓTÓW

FN – Federacja Nordacka

KC PRM – Komitet Centralny Partii Robotniczej Magnifikatu

LRM – Ludowa Republika Magnifikatu

OBPP - Obszar Bez Przynależności Państwowej

PR – Partia Robotnicza

PRM – Partia Robotnicza Magnifikatu

PT – Pierwszy Towarzysz

PT ZKRM – Pierwszy Towarzysz Związki Kalkilistycznych Republik Muratyckich

WAR – Wielka Armia Republiki

ZKRM – Związek Kalkilistycznych Republik Muratyckich

ZSRM – Związek Socjalistycznych Republik Muratyckich

WPROWADZENIE

Tematyką podejmowaną w dysertacji są stosunki między Ludową Republiką Magnifikatu a Muratyką w latach 2019-2022. Impulsem, który bezpośrednio przyczynił się do wyboru tematu było zakończenie operacji „Bosula” oraz z osobistym udziałem autora w analizowanych stosunkach.

Na szczególną uwagę zasługują zmienności polityczno-ideologiczne w Muratyce przy jednoczesnej stałości w Ludowej Republice Magnifikatu. Owe zmienności w Muratyce dotyczą zmian kierunku polityki zagranicznej, racji stanu, obowiązującego światopoglądu, poziomu wolności i swobód obywatelskich oraz samej nazwy. Przeciwnie w Ludowej Republice Magnifikatu, która na początku omawianego okresu czasowego utwierdziła swoją orientację ideologiczną podejmując kolejny krok z ówczesnej gospodarki socjalistycznej w stronę dalszego uspołecznienia stosunków własności w ramach systemu komunistycznego oraz przez propozycje od Ardemii i Batawii powiększyła swoje terytorium.

Punktem wyjścia do niniejszej analizy są pozycje źródłowe przede wszystkim z mikronacyjnych forów i serwisów internetowych. Z ich analizy wynika, że Ludowej Republice Magnifikatu zależało na dobrych stosunkach z Muratyką. W związku z tym, głównym problemem jest to, dlaczego Ludowa Republika Magnifikatu dążyła do pielęgnacji pozytywnych relacji z Muratyką. Dla osiągnięcia tego celu główny problem analityczny został podzielony na następujące problemy, które będą omawiane w poszczególnych rozdziałach niniejszej dysertacji:

Dlaczego Ludowa Republika Magnifikatu chciała utrzymywać bliskie stosunki z Muratyką?

Jaki charakter miały stosunki między Ludową Republiką Magnifikatu a Muratyką jako prowincją Federacji Nordackiej?

Dlaczego Ludowa Republika Magnifikatu wsparła niepodległość Muratyki?

Jaki charakter miały stosunki między Ludową Republiką Magnifikatu a Związkiem Kalkilistycznych Republik Muratyckich?

Jaki był stosunek Ludowej Republiki Magnifikatu wobec operacji „Bosula”?

Tok studiów nad przyjętą problematyką dysertacji obejmował studiowanie źródeł, analiza krytyczna i porównawcza tez i argumentów w nich zawartych oraz dyskusja w ramach seminarium doktoranckiego.

Niniejsza rozprawa doktorska liczy 43 stron i składa się z 6 rozdziałów, które są poprzedzone Wprowadzeniem i uwieńczone Wnioskami. Na końcu rozprawy umiejscowiono jej bibliografię wraz z niezbędnymi aneksami, które z uwagi na znaczną objętość nie mogły zostać umieszczone w poszczególnych rozdziałach.

GENEZA STOSUNKÓW MAGNIFIKACKO-MURATYCKICH

Pod koniec 2018 r. Sekretarz Generalny Komitetu Centralnego Partii Robotniczej z Ludowej Republiki Magnifikatu (LRM) Tarsycjusz Operar zainteresował się Zjednoczoną Partią Komunistów Muratyki, na czele której stał Kaspar Waksman (7 sierpnia 2018 – 13 marca 2019)¹. Wówczas Muratyką była prowincją Federacji Nordackiej (FN). Po zakończeniu kierownictwa w partii komunistycznej 17 marca 2019 Kaspar Waksman został liderem muratyckiej partii Odrodzona Prawica, która – jak sam uważał – nie miała nic wspólnego z jego poprzednią formacją polityczną². Stałe zainteresowanie Tarsycjusza Operara Muratyką i zaskoczenie pozorną zmianą poglądów Kaspara Waksmana przyczyniło się do pobieżnego przeanalizowania poglądów tej prawicowej partii przez Tarsycjusza Operara.

Mimo nazwy wskazującej na to, że jest to partia prawicowa, mogę dostrzec powiązania między poprzednią partią, do której Pan należał. W partii "Odrodzona prawica" w pierwszym punkcie czytamy o przywiązaniu wagi do uzyskania większej swobody państw, czyli dążenie do wolności a co za tym idzie również zapewne do demokracji. W drugim punkcie jest o podatku progresywnym, który jest charakterystyczny dla organizacji lewicowych. W trzecim punkcie czytamy, że mimo gospodarki wolnorynkowej nowy obywatel będzie mógł uzyskać pomoc od państwa, świadczenia, bezpieczeństwo socjalne, uproszczenie zakładania miejsc pracy i zmniejszenie biurokracji, która może być utrudnieniem dla prostego ludu : "Im mniej biurokracji, tym lepiej.". Ostatni punkt również mówi o pomocy państwa dla nowych obywateli: system pomocy społecznej, poradniki i instrukcje dotyczące funkcjonowania państwa i również zakładów pracy.

Mimo zmiany formacji politycznej przez Kaspara Waksmana Tarsycjusz Operar wciąż wykazywał poparcie dla jego partii.

¹ *Prezydenci Republiki Muratyki*, online: https://micropedia.fandom.com/wiki/Prezydenci_Republiki_Muratyki, [dostęp: 19 IX 2022].

² Tamże. Jak podaje artykuł, kadencja Kaspara Waksmana jako lidera partii Odrodzona Prawica zakończyła się 17 sierpnia 2019 r.

FORMALIZACJA STOSUNKÓW Z FEDERACJĄ NORDACKĄ

Tarsycjusz Operar zapowiedział 27 grudnia 2018 r. możliwość zawarcia stosunków dyplomatycznych pomiędzy Ludową Republiką Magnifikatu a Federacją Nordacką. 30 stycznia 2019 r. została podpisana przez Prezydenta LRM Tarsycjusza Operara i Prezydenta FN Kaspara Waksmana umowa międzynarodowa o zawarciu stosunków dyplomatycznych³. Z uwagi na to, że Ludowa Republika Magnifikatu w chwili nawiązaniu stosunków dyplomatycznych była minenacją a nie klasyczną mikronacją, to ambasada Federacji Nordackiej w Ludowej Republici Magnifikatu mieściła się odpowiednio do tego przeznaczonym kanale na serwerze Discord Magnifikatu, z kolei ambasada Ludowej Republiki Magnifikatu mieściła się na forum Federacji Nordackiej⁴. W dniu zawarcia stosunków LRM – FN została otwarta ambasada Magnifikatu w Federacji Nordackiej. Funkcję przedstawiciela Magnifikatu pełnił Chargés d'affaires ad interim Tarsycjusz Operar⁵.

³ *Traktat Między rządem Ludowej Republiki Magnifikatu a rządem Federacji Nordackiej*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=430&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

⁴ *Nawiązano stosunki dyplomatyczne z Federacją Nordacką*, online: <https://pmagnificat.jimdofree.com/aktualno%C5%9Bci/archiwum-i/> [dostęp: 19 IX 2022]. 21 sierpnia 2019 r. Prezydent Federacji Nordackiej Alfred Faban von Tehen-Dzek wydał rozporządzenie zmieniające umowę o nawiązaniu stosunków dyplomatycznych między Ludową Republiką Magnifikatu a Federacją Nordacką w związku przejściem 15 sierpnia 2019 r. na forum. Zmiana umowy dotyczyła przeniesienia lokalizacji ambasady FN z Discorda na forum LRM. Patrz: *Rozporządzenie Prezydenta Federacji Nordackiej w sprawie zmiany w Traktacie o nawiązaniu stosunków z Ludową Republiką Magnifikatu z dnia 21 sierpnia 2019 roku*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1387&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

⁵ *Ambasada Ludowej Republiki Magnifikatu*, <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=428&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

OCHŁODZENIE STOSUNKÓW Z MURATYKĄ JAKO PROWINCJĄ FEDERACJI NORDACKIEJ

Do ogłoszonego 23 listopada 2018 r. Mikroświatowego Konkursu Literackiego zorganizowanego przez Kaspara Waksmana zgłoszono wiersz Kobolda⁶ z Ludowej Republiki Magnifikatu pt. „Lawendowy ogród”.

Organizator nie wywiązał się z ogłoszenia wyników I etapu konkursu do 5 stycznia 2019 r. tłumacząc się brakiem jednogłośnie w jednoosobowej komisji, planowanym zasięgnięciem opinii specjalisty oraz zapewnił opublikowanie wyników w ciągu sześciu dni. Również wtedy Kaspar Waksman nie dotrzymał zobowiązań przesuwając termin na 24 stycznia około godz. 20:00.

Wyniki zostały ostatecznie opublikowane o godz. 22:25.

Pierwsze miejsce zajął Aris Kostas z dziełem pt. „?”. Drugie miejsce zajął wiersz obywatela Ludowej Republiki Magnifikatu Kobolda pt. „Lawendowy ogród”. Trzecie miejsce objął Hubert Szablarczyk-Hrychowicz z autor „Hymnusu pogańskiego”, a czwarte Januszek von Hippogriff-Pałasz z dziełem pt. „Uczucia”. Organizator po ogłoszeniu wyników i otrzymaniu pytań publiczności o dokładny termin ogłoszenia wyników II etapu konkursu poinformował, że data zostanie podana po 24 lutego 2019.

10 lutego 2019 r. niecierpliwiona niewypełnianiem zobowiązań przez organizatora i ciągłym przesuwaniem terminów strona magnifikacka wycofała się z konkursu. II etap Mikroświatowego Konkursu Literackiego się nie odbył⁷.

⁶ Znany później jako Chryzantem Anatol Meiden.

⁷ *Mikroświatowy Konkurs Literacki*, online:

<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=157&page=3&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

WYSTĄPIENIE „SŁYNNYJ MURATYCKIEJ PIOSENKARKI” – W STRONĘ OCIEPLENIA

22 lutego 2019 r. Kaspar Waksman po zakończeniu swojej prezydentury w Federacji Nordackiej dokonał syntetycznego podsumowania, w którym wśród osiągnięć wymienił zawarcie traktatu uznaniowego z Ludową Republiką Magnifikatu⁸.

23 lutego 2019 r. odbył się w Ludowej Republice Magnifikatu Mariuszowie w Hali im. 1 Maja Międzynarodowy Festiwal Magnifikatu – edycja pieśni radosnej. Wśród uczestników, na których składali się przedstawiciele minenacji i klasycznych mikronacji można wyróżnić oprócz Ludowej Republiki Magnifikatu Socjalistyczną Republikę Volkianu, Demokratyczną Republikę Asterii i Monrachię Warpu Miasto⁹. Dziennik Telewizyjny Volkiańskiej Telewizji Proletariackiej obecny w tym czasie w Mariuszowie zrelacjonował 25 lutego 2019 r. w Krasnodarsku festiwal zwracając uwagę na wystąpienie „słynnej muratyckiej piosenkarki”, która wykonała piosenkę „Tempo”¹⁰.

Międzynarodowy Festiwal Magnifikatu - edycja pieśni radosnej

W sobotę, 23 lutego, gdy większość obywateli Federacji zajęta była wypełnianiem pośpiesznie (ostatecznie sfalszowanych) kart do głosowania i wrzucaniem ich do urn, w Ludowej Republice Magnifikatu, z którą Federacja Nordacka nawiązała współpracę odbywała się druga edycja Międzynarodowego Festiwalu Magnifikatu. Tej edycji przewodziło hasło - pieśni radosnej. I faktycznie, na scenie w Hali im. 1 Maja w Mariuszowie dominowały utwory niezwykle radosne. Jak dla naszej redakcji komentuje Janusz Sralin, który miał przyjemność być na miejscu - "Z prezentowanych utworów wylewała się, co ja gadam! Kipiała radość! Cała hala radośnie poklaskiwała, a nawet rwała się do tańca, szczególnie przy prezentacji TvRadka, który zaprezentował "Tempo" słynnej muratyckiej piosenkarki. Widziałem że nawet Towarzysz Prezydent Wespucci szalał pod sceną"¹¹.

Fragment wydania Dziennika Telewizyjnego VTP z 25 lutego 2019 r.

⁸ *Prezydentura Kaspara Waksmana – co zrobiliśmy?*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=507&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

⁹ *Odbył się Międzynarodowy Festiwal Magnifikatu - Edycja pieśni radosnej!*, online: <https://prmaginificat.jimdofree.com/aktualno%C5%9Bci/archiwum-i/> [dostęp: 19 IX 2022].

¹⁰ *Margaret - Tempo (Official Video)*, online: <https://www.youtube.com/watch?v=A-wWekVszTw> [dostęp: 19 IX 2022].

¹¹ Szerzej na ten temat zob. *[VTP 1] Dziennik Telewizyjny - 25.02.2019*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=514&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

NA DRODZE MURATYKI DO NIEPODLEGŁOŚCI

Podczas ceremonii zaprzysiężenia Kaspara Waksmana na urząd Prezydenta Federacji Nordackiej Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu złożył 29 maja 2019 r. życzenia i gratulacje:

W imieniu rządu Ludowej Republiki Magnifikatu składam gratulacje na ręce Kaspara Waksmana gratulacje z racji wyboru na urząd Prezydenta Federacji Nordackiej. Powodzenia¹²!

Prezydent Federacji Nordackiej Kaspar Waksman powołał 30 maja 2019 r. Grzegorza Szaraka na urząd Ambasadora FN w Ludowej Republice Magnifiaktu¹³. 29 czerwca 2019 r. w Mariuszowie odbył się Międzynarodowy Festiwal Magnifikatu – edycja pieśni pracowniczej, oraz świętowanie Dnia Założenia Partii Robotniczej i przeniesione wyjątkowo z maja Święto Pracy. Wśród gości pojawił się Simon, Kanclerz Księstwa Sarmacji i Przewodniczący Socjalistycznej Partii Sarmacji. Z racji magnifikackich uroczystości Kaspar Waksman przekazali wspólnie gratulacje.

Ze strony Federacji Nordackiej płyną szczerze gratulacje oraz życzenia, aby nasz brat jakim niewątpliwie jest Ludowa Republika Magnifikatu rozwijała się.

Grzegorz Szarak von Hohenburg

Podzielam zdanie Pana Grzegorza, i dołączam się do gratulacji i życzeń. Mam szczerą nadzieję, że tempo rozwoju Magnifikatu nie zatrzyma się, i wzrośnie¹⁴.

Kaspar Waksman

¹² Ceremonia Zaprzysiężenia III Prezydenta Federacji Nordackiej - Kaspara Waksmana, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=912&pid=4791#pid4791> [dostęp: 19 IX 2022].

¹³ Rozporządzenie 3/V ws. powołania nowych ambasadorów, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=915&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

¹⁴ Aktualności, Ambasada Ludowej Republiki Magnifikatu, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=483&pid=5637#pid5637> [dostęp: 19 IX 2022].

W Staromiejskiej Galerii Sztuki i Handlu rozpoczął się 24 września 2019 r. Kongres Reaktywacyjny Komunistycznej Partii Muratyki, na czele której stanął I Sekretarz Kaspar Waksman-Dëter. Po hymnie I Sekretarz wygłosił przemówienie, oto wybrane fragmenty:

Ukochani Muratykanie,
Drodzy goście,

Zebraliśmy się dzisiaj w przepięknej Staromiejskiej Galerii Sztuki i Handlu w zacnym celu, któremu przyświecają przednie idee. (...) Idee komunistyczne przyświecały Muratyce od powstania I Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich. W 1904 roku, po proklamowaniu ZSRM radośni ludzie wyszli na ulicę aby nieść dobrą nowinę, która zmieni ich życie. I Sekretarz Kramasz zmienił nasz kraj nie do poznania. (...)Będziemy dążyć do przekształcenia Republiki Zjednoczonych Prowincji w państwo, któremu będzie patronować sam Kalkil Kramasz wraz z jego pomysłami, i ideami. Będziemy dążyć do proklamowania II Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich. Szczerze wierzymy, że dzięki pomocy Waszej uda nam się te cele osiągnąć. Niniejszym proklamuję powstanie Komunistycznej Partii Muratyki!

Po wygłoszeniu przemówienia Sekretarz Generalny KC PR Tarsycjusz Operar złożył życzenia I Sekretarzowi:

Szanowny Panie Sekretarzu,

Cieszę się, z racji odrodzenia Waszej partii i powrotu do doktryny. Jeszcze jakiś czas temu jako Partia Komunistów Muratyki, dziś w formie Komunistycznej Partii Muratyki. Składam życzenia wytrwałości w idei, dobrej i uczciwej pracy oraz powodzenia.

Obecny na Kongresie Kanclerz Republik Zjednoczonych Prowincji wskazał, iż odbywający się „proceder” jest złamaniem Art. 11 Konstytucji Republiki Zjednoczonych Prowincji, który zakazuje funkcjonowanie i działalność m. in. partii komunistycznych¹⁵. W odpowiedzi Kaspar Waksman próbował się tłumaczyć, że słowo „Komunistyczna” nie odnosi się w zupełności do znaczenia, które niesie to słowo użyte w nazwie partii:

¹⁵ [Sala 1A] Kongres Reaktywacyjny Komunistycznej Partii Muratyki, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1556> [dostęp: 19 IX 2022].

Szanowny Kanclerzu!

Oczywiście zdaję sobie z tego sprawę, jednakże "Komunistyczna" w nazwie nie oznacza stu-procentowego charakteru partii. Jesteśmy partią socjalistyczną, nie komunistyczną, a nazwa jest nawiązaniem do partii historycznej, która rządziła krajem za czasów tow. Kalkila Kramasza. KPM, pomimo nazwy, nie wyznaje idei komunistycznych, a socjalistyczne. Niemniej jednak, jeśli zmiana nazwy będzie konieczna, uczynię to z wielką chęcią.

Obecni na Kongresie zauważyli, że w sygnaturze I Sekretarza Komunistycznej Partii Muratyki można odnaleźć napis „precz z komuną”. Kaspar Waksman odniósł się w następujący sposób:

Dokładnie tak! Głównym poglądem Socjalistycznej Partii Muratyki nie jest komunizm, a kalkilizm, który jest bardzo zbliżony do tego pierwszego, jednak nim nie jest. Więcej o kalkilizmie wkrótce¹⁶.

Zmiany w założeniach ideologicznych w trakcie trwania Kongresu Reaktywacyjnego wpłynęły na lekkie zdystansowanie się Partii Robotniczej z LRM wobec Komunistycznej (Socjalistycznej) Partii Muratyki. Po przerwie w działalności Muratycki Instytut Map przedstawił 15 grudnia 2019 r. mapę Nordaty z lokalizacją tzw. rdzennych ziem Ludowej Republiki Magnifikatu¹⁷.

Pierwszy Towarzysz (PT) Kaspar Waksman-Dëter ogłosił 20 grudnia 2019 r. założenie II Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich, w którym jedyną i obowiązującą ideologią jest kalkilizm¹⁸. W obliczu ogłoszenia tej struktury Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusz Operar przekazał Pierwszemu Towarzyszowi wyrazy solidarności:

Szanowny Pierwszy Towarzyszu,

Cieszę się, że w Federacji Nordackiej powstała druga prowincja o charakterze podobnym do Volkianu. Wiadomość o proklamacji wzbudziła we mnie dodatkowe wrażenie, ponieważ poprzednia RZP graniczyła z Ludową Republiką Magnifikatu, a dziś Magnifikat graniczy z

¹⁶ [Sala 1A] Kongres Reaktywacyjny Komunistycznej Partii Muratyki, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1556&page=2> s. 2. [dostęp: 19 IX 2022].

¹⁷ Mapa Nordaty - 15 grudnia 2019 roku, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1903&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

¹⁸ Kalkilizm lub kalkizm – ideologia polityczna oparta na zielonym socjalizmie i socjaldemokracji.

provincją o innym ustroju.

Życzę aby najwyższe władze ZSRM były wierne ideom socjalistycznym w każdym swoich działaniach. Aby kraj się ustabilizował. Aby władze nie zapominali o ludziach, którzy budują ten kraj, ponieważ w ustroju socjalistycznym ludzie są najważniejsi. Niech żyje pokój¹⁹!

¹⁹*Proklamowanie II Związku Socjalistycznych Republik Muratycznych*, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1914&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

STOSUNKI LUDOWEJ REPUBLIKI MAGNIFIKATU ZE ZWIĄZKIEM KALKILISTYCZNYCH REPUBLIK MURATYCKICH

Pierwszy Towarzysz Kaspar Waksman-Dëter proklamował 17 marca 2020 r. niepodległość Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich (ZKRM). Prawie dwie godziny po proklamacji Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusz Operar poinformował o przekazaniu ZKRM pomocy materialnej i złożył życzenia:

Pierwszy Towarzyszu,

Na mocy Zarządzenia Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu nr 14 zostaje udzielona pomoc materialna w postaci przysłania do Zwierzogrodu 1t pszenicy oraz 0,5t czekolady. Korzystając z okoliczności trwania VI zjazdu Partii Robotniczej przekazuję w jej imieniu pozdrowienie oraz życzenia rychłego powrotu do stabilizacji społeczno-gospodarczej, a także mocnego trzymania się Idei.

Pierwszy Towarzysz ZKRM Kaspar Waksman-Dëter podziękował:

Szanowny Towarzyszu Prezydencie!

Jesteśmy bardzo szczęśliwi, że Ludowa Republika Magnifikatu postanowiła pomóc nam w tych ciężkich chwilach. Wierzymy, że ZKRM wkrótce podniesie się z kolan, co będzie zasługą nie tylko muratykan ale także osób zza granicy, które się do tego przyczyniły. W imieniu wszystkich muratykan bardzo dziękuję za ten gest. Pszenica oraz czekolada na pewno się nam przyda, wszakże czekolada to ulubiony przysmak moich rodaków²⁰.

Tego samego dnia Prezydent LRM Tarsycjusz Operar wydał Oświadczenie Prezydenta Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusza Operara w związku z odłączeniem Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich od Federacji Nordackiej²¹. PT ZKRM rozpoczął 31 marca 2020 r. konsultację z obywatelami o polityce zagranicznej. Wskazał na

²⁰ *Proklamacja niepodległości ZKRM*, online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=10&t=2&p=2#p2> [dostęp: 19 IX 2022].

²¹ *Oświadczenie Prezydenta Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusza Operara w związku z odłączeniem Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich od Federacji Nordackiej*, online: <http://prmagnificat.cba.pl/showthread.php?tid=182> [dostęp: 19 IX 2022].

znaczenie posiadania sojuszników i uznał, że prawdopodobnie Magnifikat i Suderland będą pierwszymi krajami, z którymi ZKRM nawiąże stosunki dyplomatyczne²².

Prawie rok później, 24 lutego 2021 r. miało miejsce nawiązanie stosunków dyplomatycznych między Ludową Republiką Magnifikatu a Związkiem Kalkilistycznych Republik Muratyckich. Przed złożeniem podpisu Pierwszy Towarzysz ZKRM Kaspar Waksman-Dëter wygłosił przemówienie:

Szanowni!

Pozwolę sobie pierwszy zabrać głos. Po pierwsze, pragnę szczególnie podziękować JE Tarsycjuszowi Operarowi za to, że wystąpił z propozycją podpisania tej umowy. Utrzymanie pozytywnych stosunków z naszymi sąsiadami jest bardzo ważne. Tak z Magnifikatem, jak z Bialenią i Winkulią. Ważne jest, aby w tych trudnych dla mikroświata czasach opierać swoje działania na międzynarodowej współpracy. Tu już nie zadziała łączenie się w większe twory, bo, na przykładzie UTN i FN, rozpadną się one po jakimś czasie, gdyż na kontynencie panuje zbyt duża różnica charakterów. Teraz trzeba naciskać na inicjatywy międzynarodowe, bo dzięki nim możemy się bardziej zintegrować i pokazać światu, że umiemy ze sobą współpracować, a nie tylko się gryźć i prowadzić wieczne konflikty. I niech ten moment, moment podpisania tej umowy, będzie symbolem tego, że kraje nordackie potrafią prowadzić ze sobą zdrową, dyplomatyczną relację.

Po przemówieniu Pierwszego Towarzysza ZKRM głos zabrał Prezydent LRM:

Szanowny Pierwszy Towarzyszu,
Szanowni Zgromadzeni,

Dziękuję za przyjęcie mnie do Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich oraz za miłe powitanie. Nasze relacje rozpoczęły się jeszcze, gdy społeczność muratycka była częścią Federacji Nordackiej. Już wtedy rozpoznaliśmy naszą bliskość ideologiczną i możliwości współpracy. Podczas niestabilnej sytuacji w FN Ludowa Republika Magnifikatu poparła ideę niepodległości państwa muratyckiego zapowiadając w oświadczeniu z 17 marca 2020 roku uroczyste nawiązanie stosunków dyplomatycznych. Dzisiaj te słowa mają okazję się

²² *Polityka zagraniczna ZKRM*, online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=7&t=70&p=183> [dostęp: 19 IX 2022].

urzeczywistnić.

Niech żyje przyjaźń magnifikacko-muratycka²³!

Po zakończonych uroczystościach trzecie wydanie Faktów TVM1 z 4 marca 2021 r. wspominało zawarcie stosunków ZKRM z LRM. W wydaniu znalazł się krótki wywiad z Pierwszym Towarzyszem ZKRM:

Robert Nawalski: Pierwszy Towarzyszu, kiedy spodziewamy się wysłania naszego ambasadora do Ludowej Republiki Magnifikatu?

Pierwszy Towarzysz: Cóż, jest to zapewne kwestia kilku do kilkunastu dni. Muszę wybrać odpowiednią osobę na to stanowisko, wysłać do władz LRM stosowny list, aby następnie wysłać naszego "wybrańca" na ziemie Magnifikatu.

RN: Czy planuje Pierwszy Towarzysz odwiedzić Mariuszowo?

PT: Tak jak wspominałem - owszem, planuję odwiedzić stolicę Naszego północnego sąsiada. Zależy mi na tym, aby cały ten proceder nie skończył się tylko na podpisaniu dokumentu. Chciałbym, aby relacje te były w jakikolwiek sposób pielęgnowane, np. poprzez organizację spotkań dyplomatycznych czy wspólnych wydarzeń międzynarodowych²⁴.

Mimo zapowiedzi PT ZKRM Kaspar Waksman-Dëter nie udał się podróż do Mariuszowa, ani nie został wysłany ambasador do Ludowej Republiki Magnifikatu.

16 marca 2021 r. miały miejsce obchody I rocznicy niepodległości Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich. W swoim przemówieniu PT ZKRM wskazał na formalne poparcie ze strony Suderlandu i Magnifikatu oraz złożył podziękowanie:

Najdrożsi Towarzysze Obywatele!

Dostojni goście!

Gromadzimy się tutaj aby świętować wspólnie pierwszą rocznicę istnienia Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich jako niepodległego państwa. Dokładnie rok i jeden dzień temu ZKRM ogłosiło swoje wyjście z Federacji Nordackiej. Wtedy przez naszym

²³ Podpisanie traktatu o uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych z Ludową Republiką Magnifikatu, online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=10&t=143> [dostęp: 19 IX 2022].

²⁴ [tvm1] Fakty - wydanie 3 (4 marca 2021), online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=108&t=145&p=465> [dostęp: 19 IX 2022].

krajem otworzył się nowy rozdział. Nowe wyzwania, takie jak prowadzenie własnej i samodzielnej polityki zagranicznej, uporządkowanie prawa czy uzyskania poparcia na arenie międzynarodowej to tylko niektóre problemy z jakimi Związek musiał się zmierzyć na początku swojego istnienia. Jednak nie byliśmy w tym wszystkim sami. Oficjalnie wsparł nas św. Karl von Schwarzengrau, który ówczesnie przewodził Państwu Suderlandzkiemu, oraz Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusz Operar. Nieoficjalnie udało nam się także pozyskać poparcie Platynatu Leocji, Księstwa Sarmacji oraz Republiki Bialeńskiej. Z tego miejsca pragnę serdecznie podziękować wszystkim tym, którzy rok temu pomogli nam wstać na nogi o własnych siłach. Dziękuję JE św. Karlowi von Schwarzengrauowi, JE Tasrycjuszowi Operarowi, JE Helwetykowi Romańskiemu, JE Rononowi Dexowi, JKW Filipowi I Gryfowi oraz rzeszy innych osób, których teraz nie wspominałem, a które przyczyniły się do powstania lepszej Muratyki. Dzisiaj już nie zdążę, ale jutro, w dzień właściwego Święta Niepodległości nadany zostanie Order Niepodległości dla wszystkich tych, którzy rok temu byli przy Związku.

Oprócz tego, wydana zostanie też okolicznościowa przypinka dla osób uczestniczących w dzisiejszej uroczystości, który w jakikolwiek sposób wypowiedziały się w tym wątku.

Jeszcze raz dziękuję wszystkim za pomoc przez ten rok. Udowodniliśmy, że potrafimy samodzielnie prowadzić Muratykę ku lepszej przyszłości,

Vivat Muratyka!

Vivat Kramasz!

Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu w swojej mowie zwrócił uwagę na zmienność ideologiczną Muratyki oraz życzył jej aktywności i pomyślności:

Szanowni Państwo,

Wasza Ekscelencjo Pierwszy Towarzyszu,

Dziękuję za zaproszenie na uroczystości pierwszej rocznicy (oraz jednego dnia) istnienia Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich oraz za miłe słowa w Waszym przemówieniu skierowane ku Ludowej Republice Magnifikatu. Naród magnifikacki od samego początku tytułowego "istnienia" wspierał ZKRM. Nasza wspólna historia nie zaczęła się rok temu, gdyż nasze pierwsze, wszak nieformalne kontakty

rozpoczęły w początkach niepodległości Federacji Nordackiej w listopadzie 2018 na tle ideologicznym tj. z Partią Komunistów Muratyki. Po latach wielu reformach ustrojowych Muratyki jako prowincji, a od roku jako niepodległego państwa Ludowa Republika Magnifikatu wciąż patrzy na swojego południowego sąsiada z radością i poczuciem wspólnoty, co potwierdza nasze wsparcie suwerenności ZKRM udzielone rok temu, a także zawarcie stosunków dyplomatycznych, które miało miejsce 24 lutego br. a także dzisiejsze wspólne obchody Święta Niepodległości Związku. Mimo widocznego odejścia wspomnianej doktryny politycznej Partia Robotnicza Magnifikatu, jak i cały Magnifikat nie zdystansowała się od Muratyki, wręcz przeciwnie. Niektóre różnice poglądowe nie przeszkadzają w naszej współpracy i są świadectwem szczerzej przyjaźni między naszymi narodami, a to jest nic innego jak ponadwymiarowe wypełnienie socjalistycznego przykazania, aby działać dla dobra ludu.

W imieniu Partii Robotniczej Magnifikatu i Ludowej Republiki Magnifikatu składam Pierwszemu Towarzyszowi Kasparowi Waksmanowi-Dëterowi oraz narodowi muratyckiemu życzenia dalszego wzrostu aktywności, siły do poniesienia się upadkach oraz wszelkiej pomysłowości w podejmowanych inicjatywach społeczno-gospodarczych.

Niech żyją przyjaźń między Ludową Republiką Magnifikatu a Związkiem Kalkilistycznych Republik Muratyckich²⁵!

Niemal po trzech miesiącach w Port im. Kalkilizmu w Kostrzyniu pojawiła się 15 czerwca 2021 r. informacja o wysyłaniu z Terminalu załadunkowego 1 towarów do Ludowej Republiki Magnifikatu. Mimo tego zapisu oraz braku umowy handlowej między LRM a ZKRM władze w Mariuszowie nie odnotowały żadnej dostawy z Muratyki²⁶.

Wkrótce sam PT ZKRM przyznał 8 sierpnia 2021, że jedyna i oficjalna ideologia zwana kalkilizmem zawiodła, kolejny raz dokonując zmiany doktryny państwowej:

Kochani,

jak już na MPSie stwierdził @Grzegorz Szarak von Hohenburg, kalkilizm zawiódł. Aktywność w naszym kraju jest praktycznie zerowa, nie mamy w ogóle pomysłu na to, jak prowadzić ten kraj ku lepszej przyszłości. Sięgając pamięcią do czasów Republiki Muratyki,

²⁵ *Święto Niepodległości - 1. rocznica istnienia ZKRM*, online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=42&t=162> [dostęp: 19 IX 2022].

²⁶ *Port im. Kalkilizmu w Kostrzyniu*, online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=38&t=33&p=690&hilit=Magnifikat#p690> [dostęp: 19 IX 2022].

przypominam sobie tę aktywność, wolności gospodarcze... Chciałbym wrócić do czegoś takiego. Powinniśmy wyzbyć się idei kalkilistycznej, która nie to, że zniszczyła nasz kraj, ale nam w żaden sposób nie pomogła. Powstanie IV Republiki Muratyki to kwestia czasu, ale zanim zaczniemy wprowadzać nowy ustroj, muszę poznać opinię każdego obywatela ZKRM. Czy macie jakieś pomysły na to, jak może wyglądać i funkcjonować Republika Muratyki? Demokracja i unitaryzm podstawą, ale co oprócz tego?

Zapraszam do dyskusji!

Mimo zaproszenia przez PT ZKRM dyskusja się nie odbyła, a w trakcie przekształceń ustrojowo-administracyjnych pojawiły ostatnie aktywności Kaspara Waksmana w ZKRM.

MURATYCKA OPERACJA „BOSULA”

IV Republika Muratyki opublikowała 27 września 2021 r. nową Konstytucję, która jednocześnie zakończyła działalność Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich²⁷. W związku z przeniesieniem aktywności Ludowej Republiki Magnifikatu z forum na serwer Discord nie nastąpiły zmiany w stosunkach magnifikacko-muratykańskich do wszczęcia operacji „Bosula” przez IV Republikę Muratyki, która drastycznie osłabiła stosunki z Ludową Republiką Magnifikatu. Operacja „Busola” rozpoczęła się 9 sierpnia 2022 r. i miała na celu uzyskanie połączenia lądowego IV Republiki Muratyki z Wielkim Księstwem Narodu Kiriańskiego oraz zabezpieczenie części ziem Ludowej Republiki Magnifikatu, które zostały uznane przez władze muratykańskie za Obszar Bez Przynależności Państwowej (OBPP). Wielka Armia Republika postawiła sobie za cel błyskawiczne uderzenie wzdłuż wybrzeża, by zająć Mariuszowo oraz szybkie zdobycie najkrótszą drogą połączenia lądowego z Kirianią. Muratyckie siły zbrojne dotarły do rzeki, będącej granicą między LRM a IV Republiką Muratyki zwróciły konieczność jej przekroczenia przez stary most²⁸.

Po sprawdzeniu wytrzymałości mostu przez muratykańskich inżynierów inwazja przedostała się na ziemie Magnifikatu. 10 sierpnia 2022 r. Marszałek Wielki Sejmu Muratyckiego Kaspar Waksman wydał rozkaz wysłania zmechanizowanych oddziałów piechoty, aby ci rozpoznali teren, a następnie dali sygnał do wjazdu czołgami. Armia muratycka napotkała w czasie ataku na Magnifikat niezidentyfikowanych narodowościowo bandytów, którzy z czasem zostali wzięci do muratyckiej niewoli.

Tego samego dnia Aleksander Novak wydał w Federacji Republikanów w Cesarstwie Insulii komunikat głoszący naruszenie równowagi na Nordacie przez IV Republikę Muratyki i wspierający Ludową Republikę Magnifikatu:

Zakon o oświadczeniu w sprawie działań IV Republiki Muratyki z dnia 10 sierpnia 2022 roku

Obywatele Cesarstwa Insulii, Obywatele Federacji Republikanów.

Ziemie byłej Ludowej Republiki Magnifikatu zostały zaanektowane do IV Republiki Muratyki zbrojnie, przez armię.

²⁷ *Konstytucja IV Republiki Muratyki*, online: <https://muratyka.norddata.pl/du/?p=165> [dostęp: 19 IX 2022].

²⁸ Prawdopodobnie był to Most Przyjaźni Magnifikacko-Nordackiej łączący niegdyś Federację Nordacką z Ludową Republiką Magnifikatu. Patrz: *Uroczystość rocznicy stosunków dyplomatycznych LRM - FN*, online: <http://prmagmificat.cba.pl/showthread.php?tid=132> [dostęp: 19 IX 2022].

Federacja Republikanu postrzega te działania jako naruszenie równowagi w Nordacie. Muratyka nie skonsultowała z nikim aneksji tego terytorium. Rząd FR apeluje do Muratyki, by zachowała wszelkie prawa człowieka, do kultury, do języka, do autonomii ludności Magnificatu i samostanowienia Narodu Magnificatu. Apelacje uzasadniamy tym, iż doszło do hasel czysto nacjonalistycznych wśród Obywateli Muratyki co niepokoi Ivanovo.

Ludowa Republika Magnificatu w styczniu 2020 roku przekazała nam pomoc humanitarną w obliczu bardzo trudnej sytuacji w ZPViW. Naród Magnificatu od zawsze był bratni w stosunku do Narodów Insulii. Wszyscy uchodźcy z Magnificatu zostaną przyjęci do Federacji Republikanu gdzie znajdą pomoc, jedzenie i dach nad głową²⁹.

Wielka Armia Republiki poinformowała 13 sierpnia 2022 r. o przejęciu Mariuszowa i regionu pod protekcję. Były to ostatnie działania WAR w operacji „Bosula”. Obserwujący to Aleksander Novak z Cesarstwa Insulii zasugerował hipokryzję w działaniu Muratyki argumentując, że gdyby Insulia dokonała inwazji na ziemie Magnifikatu, to IV Republika Muratyki byłaby temu przeciwna oraz brakiem konsultacji podjętej operacji z państwami nordackimi, następnie ocenił atak na Magnifikat:

Ja się boję już co następne! To po prostu chory, mikronacyjny imperializm pokroju Brodrii która żarła wszystko na północy Nordaty, albo jednoosobowych mikronacji zajmujących więcej Nordaty niż sześćosobowe.

Obecny przywódca Wielkiego Imperium Narodu Kiriańskiego Bolesław Domu Kirianoó w pierwszej chwili nie chciał ujawniać stanowiska swojego kraju, jednak wkrótce wydał krótkie okrzyki poparcia dla IV Republiki Muratyki:

Brawo! Slava, slava Muratyka³⁰!

Kancelaria Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu wydała 15 sierpnia 2022 r. oświadczenie w związku z operacją „Busola”:

²⁹ *Zakon o oświadczeniu w sprawie działań IV Republiki Muratyki*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4795> [dostęp: 19 IX 2022].

³⁰ *Operacja "Busola"*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/722-operacja-busola/&tab=comments#comment-7408> [dostęp: 19 IX 2022].

Oświadczenie Kancelarii Prezydenta LRM

Nie ma zgody na naruszanie integralności terytorialnej Ludowej Republiki Magnifikatu.

Jeśli ktoś ma wątpliwości, co do naszej działalności - niech nas odwiedzi.

Jeśli ktoś ma pytanie, co do naszej działalności - niech zada pytanie.

Jeśli ktoś wkracza bezprawnie na nasz teren - niech się czym prędzej wybiera i pośpiesza na swoje ziemie.

Nasze państwo nigdy nie było agresorem. Magnifikat powiększał swoje terytoria na drodze dialogu, który wieńczył traktat przyjęty dobrowolnie i bez przymusu.

Krajom, które chcą odnaleźć swoje miejsce w mikroświecie na zasadzie kradzieży naszej ziemi oraz tym, którzy solidaryzują się z socjalistycznym Magnifikatem życzymy nawrócenia i obfitości bożego błogosławieństwa za wstawiennictwem św. Józefa Robotnika³¹.

Oświadczenie Kancelarii Prezydenta LRM poinformowało w pierwszej kolejności o sprzeciwie wobec muratykańskiej operacji „Busola” przeciwko Ludowej Republice Magnifikatu. Następne zdanie nawiązuje do pierwszego komunikatu o ingerencji w ziemie LRM, z tą różnicą iż nawiązuje ono do słynnej kolędy „Wśród nocnej ciszy” zaznaczając chrześcijański wymiar kraju:

Wśród nocnej ciszy głos się rozchodzi

Wstańcie, pasterze, Bóg się wam rodzi!

Czym prędzej się wybierajcie

Do Betlejem pospieszajcie

Przywitać Pana.

W kolejnej części informuje o stałej możliwości swobodnego kontaktu z władzami LRM, co nie zostało uczynione przez Muratykę. Następnie została przedstawiona polityka pokojowego powiększania terytorium z krótką informacją o sposobie dotychczasowego powiększania terytorium przez Magnifikat. Zakończenie stanowi religijna konkluzja.

20 sierpnia Prezydent IV Republiki Muratyki zakomunikował, że operacja „Bosula” zakończyła się sukcesem³². Cesarz Insulii Kamiljan de Harlin wystosował 30 sierpnia 2022 r. oświadczenie informujące o stanowisku Insulii wobec operacji „Busola”:

³¹ Oświadczenie Kancelarii Prezydenta LRM, online: <https://prmagnificat.jimdofree.com/> [dostęp: 19 IX 2022].

³² Operacja „Busola”, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/722-operacja-busola/page/2/> [dostęp: 19 IX 2022].

Wielce Szanowni Mikronaci,

przemawiam do Was jako Cesarz kraju znanego jako Insulia. Jest to państwo będące sukcesorem prawnym i kulturowym Zjednoczonego Państwa Voxlandu i Westlandu. Za sprawą Szanownego Kolegi Aleksandra Novaka, Zjednoczone Państwo, pomimo swojej niestabilności w polityce zagranicznej, nawiązało pozytywne stosunki z Ludową Republiką Magnifikatu. Relacje te bynajmniej nie przepadły wraz z końcem Zjednoczonego Państwa i początkiem Cesarstwa Insulii.

Aby udowodnić prawdziwość naszej przyjaźni, decyduję się wbrew woli niektórych osób uznać podmiotowość Magnifikatu na arenie międzynarodowej, jego prawo do samostanowienia, integralności terytorialnej, nienaruszalności jego ziem i przede wszystkim: jego prawowitą kontrolę nad okupowanymi przez IV Republikę Muratyki ziemiami.

Nie możemy pozwalać na sytuacje, w których państwa wykorzystują chwilowe słabości swoich sąsiadów do realizacji własnych celów bez konsultacji z tymi sąsiadami. Ludowa Republika Magnifikatu to nie jest kraj upadły, w stanie agonalnym albo utrzymywany przez jedną osobę. To aktywne państwo z działającym forum goszczącym wielu obywateli. Jego terytorium zostało bez żadnych konsultacji zawłaszczane przez IV Republikę Muratyki, bo miała ona zachciankę na utworzenie granicy lądowej z innym państwem.

Stanowczo potępiamy wszelakie bezprawne inkorporacje terytoriów istniejących państw, a w szczególności aneksję ziem naszego sprzymierzeńca, jakim jest Magnifikat, podczas operacji "Busola"³³.

Wzywamy rządy wszystkich państw, szczególnie tych, które cenią sobie pokój i współpracę, aby nie uznały muratyckiej okupacji ziem Republiki Ludowej Magnifikatu. Tolerowanie takich akcji militarnych otwiera furtkę dla imperializmu i jest wyrazem międzynarodowej akceptacji dla siłowego odbierania niepodległym krajom ich własnego terytorium.

Apeluję również do władz Muratyki o pokojowe rozwiązanie konfliktu i niezwłoczny zwrot rdzennych ziem Magnifikatu.

Tego samego dnia Sekretarz Generalny KC PRM, Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusz Operar i Członek Biura Politycznego KC PRM Adam Wojtała

³³ *Oświadczenie o okupacji ziem Magnifikatu*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4895> [dostęp: 19 IX 2022].

przybyli do Republiki Socjalistycznej Czesnoradu. W czasie rozmów delegacji Magnifikatu z władzami czesnoradzkimi o sytuacji międzynarodowej i rozwoju współpracy gospodarczej doszło do pokojowej manifestacji powitalnej, która wniosła okrzyki:

- Niech żyje Towarzysz Operar!
- Operar! Mołotin!
- Wolny Magnifikat³⁴!

W kolejnej części wizyty delegacji LRM w Czesnoradzie miała miejsce uroczysta i efektowna defilada. Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusz Operar odniósł się w swoim przemówieniu do operacji „Bosula” i tzw. Oficjalnego oświadczenia w sprawie Północnej i Południowej Ardemii³⁵:

Towarzysze,
Obywatele Czesnoradu,

Dziękuję za zaproszenie i przyjęcie nas. Pozdrawiam Was w pierwszym dniu naszego pobytu w Republice Socjalistycznej Czesnoradu.

Jesteśmy wdzięczni za solidarność Czesnoradu z Magnifikatem w obliczu nacierających imperialistycznych sił – czy to w formie jednoosobowej czy zbiorowej. Wszelka agresja, przemoc i wulgaryzmy są nam obce. Widząc niedawną manifestację pokojową w czasie naszej rozmowy mogę śmiało powiedzieć o rosnącym poparciu dla naszej sprawy. Dzisiaj mikroświatowi potrzeba dobroci, by niepokój zwyciężyć i zło! Niech to wezwanie szczególnie potrzebne w bieżących sprawach przyświeca nam w patriotycznym budownictwie socjalistycznym.

Niech żyje przyjaźń między Ludową Republiką Magnifikatu a Republiką Socjalistyczną Czesnoradu!

Niech żyje współpraca między Partią Robotniczą Magnifikatu a Komunistyczną Partią Czesnoradu!

Towarzyszący Prezydentowi Członek KC PRM Adam Wojtała również skomentował sytuację międzynarodową:

³⁴ *Rozmowy z Sekretarzem Generalnym*, online: <https://muratka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/543-rozmowy-z-sekretarzem-generalnym/page/3/&tab=comments#comment-7820> [dostęp: 19 IX 2022].

³⁵ *Oświadczenie w sprawie Północnej i Południowej Ardemii*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4878> [dostęp: 19 IX 2022].

Towarzysze!

Zachodzą wielkie zmiany w sytuacji zagranicznej i krajowej. W obszarze międzynarodowym Partia wciąż zabiega o pokojowe zjednoczenie ojczyzny, wzmocniła i rozwinęła system demokratyczny. Cały nasz naród, kierowany przez klasę robotniczą i pod przywództwem Partii Robotniczej Magnifikatu na czele z Towarzyszem Tarsycjuszem Operarem, broni go przed zbrojnymi ingerencjami imperialistycznej reakcji. Z honorem i z powodzeniem budujemy w dalszym ciągu komunizm, jako materialną podstawę jedności i dobrobytu ojczyzny. Republika Socjalistyczna Czesnoradu rosła i umacniała się równolegle solidaryzując się z Ludową Republiką Magnifikatu. Siły pokoju i demokracji przeciwne wojnie i imperializmowi rosną, umacniają się i stają się niezwyciężone. Bardzo dziękuję władzom Republiki Socjalistycznej Czesnoradu za zaproszenie w duchu przyjaźni i współpracy. Niech nasz sojusz trwa wiecznie ku chwale ideom, które nam przyświecają³⁶.

Następnego dnia zostało wydane międzynarodowe oświadczenie będące prawdopodobnie pokłosiem insulijskiego oświadczenia. Dokument został podpisany przez przywódcę Wielkiego Imperatora Kiriańskiego Bolesława Kirianóo von Hohenburga³⁷, Króla Hawilandu Tadeusza I Wielkiego³⁸, Króla Bornfostu Piotra Jankowskiego³⁹, Przewodniczącą Rady Komisarzy Ludowych Czesnoradu Włodzimierza Molotina⁴⁰ i Cesarza Insulii Kamiljana de Harlina-Wespucci⁴¹.

MIĘDZYNARODOWE OŚWIADCZENIE W SPRAWIE KONIECZNOŚĆ POKOJOWEGO ROZWIĄZANIA KONFLIKTU POMIĘDZY IV REPUBLIKĄ MURATYKI A LUDOWĄ REPUBLIKĄ MAGNIFIKATU

Operacja "Busola" została zorganizowana przez władze IV Republiki Muratyki w czasie gdy władze Ludowej Republiki Magnifikatu nie wykazywały aktywności. Równocześnie

³⁶ *Defilada z okazji delegacji z Ludowej Republiki Magnifikatu*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/761-defilada-z-okazji-delegacji-z-ludowej-republiki-magnifikatu/&tab=comments#comment-7832> [dostęp: 19 IX 2022].

³⁷ *Międzynarodowe Oświadczenie*, online: <https://kiriania.ct8.pl/forum/viewtopic.php?p=818>

³⁸ *Oświadczenie w sprawie operacji „Bosula”*, online: <http://forum.hawiland.ct8.pl/showthread.php?tid=166> [dostęp: 19 IX 2022].

³⁹ *Oświadczenie w sprawie operacji „Bosula”*, online: <https://forum.bornfost.org.pl/index.php?topic=83.msg190#msg190> [dostęp: 19 IX 2022].

⁴⁰ *Oświadczenie mikronacji w sprawie operacji „Bosula”*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/764-o%C5%9Bwiadczenie-mikronacji-w-sprawie-operacji-busola/&tab=comments#comment-7907> [dostęp: 19 IX 2022].

⁴¹ *Oświadczenie o okupacji ziem Magnifikatu*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4895> [dostęp: 19 IX 2022].

pragniemy zauważyć iż obecnie władze Ludowej Republiki Magnifikatu mogą w należyty sposób reprezentować interesy mieszkańców Magnifikatu przez co nie jest konieczne kontynuowanie operacji. Rozwiązania siłowe mogą przynieść jedynie negatywne skutki dla strony która po nie sięga. Obecnie kluczowe jest rozwiązanie tej kwestii na drodze dialogu w duchu wzajemnego szacunku i zrozumienia z uszanowaniem interesów wszystkich stron. Państwa sygnatariusze niniejszego oświadczenia wyrażają gotowość do zorganizowania negocjacji mających na celu zażegnaniu konfliktu w dowolnym miejscu na terytorium któregośkolwiek z nich.

Tego samego dnia Prezydent IV Republiki Muratyki Albert Fryderyk de Espada poinformował przy okazji oświadczenia Republiki Socjalistycznej Czesnoradu:

Szanowni delegaci

Mogę zapewnić każdego z nas iż IV Republika ponad rządem posiadania i władzy ceni sobie pokojową kooperację między narodami kontynentu północnego. Interes własnego państwa stawialiśmy zawsze ponad wszystko lecz nigdy do tej pory inny naród nie ucierpiał na tym tak ja ma to miejsce teraz. Wciąż stawiamy i będziemy stawiać interes naszego państwa w pierwszej kolejności lecz pokój i kooperację cenimy sobie teraz równie wysoko.

Pragnę również was uspokoić i rozwiać wasze obawy, kontakty Muratyki i Magnifikatu prowadzone przez moja osobę i Towarzysza Prezydenta LRM [@Tarsycjusz Operar](#) na obecną chwilę mają na celu możliwie najszybsze zażegnanie tego konfliktu aby rozwiązanie zadowoliło obie strony i wszystko zmierza do pokojowego rozwiązania które może już niebawem ujrzy światło dnia.

Osobiście nie widzę żadnych powodów by Muratyka i Magnifikat nie mogły jak dawniej utrzymywać przyjaznych relacji i spójnie działać dla dobra swoich narodów stąd ów konflikt jest równie nie korzystny dla Muratyki co Magnifikatu. Szczerze liczę iż Prezydentowi LRM przyświecają podobne intencje co mnie i wywalczenie ponownego nawiązania pokojowych relacji i wznowienia między naszymi narodami ponownie będzie możliwe już w niedalekiej przyszłości⁴².

Istotnie od 27 sierpnia 2022 r. do dnia zakończenia operacji „Bosula” były prowadzone z inicjatywy Prezydenta IV Republiki Muratyki negocjacje.

⁴² Oświadczenie mikronacji w sprawie operacji „Bosula”, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/764-o%C5%9Bwiadczenie-mikronacji-w-sprawie-operacji-busola/&tab=comments#comment-7924> [dostęp: 19 IX 2022].

5 września 2022 r. przybył Prezydent IV Republiki Muratyki Albert Fryderyk de Espada do Mariuszowa w celu zakończenia negocjacji w sprawie operacji „Bosula” oraz ponownego nawiązania magnifikacko-muratykańskich stosunków dyplomatycznych.

Po wkroczeniu do Biura Prezydenta LRM muratycki lider wygłosił wstępną mowę:

Szanowny panie Prezydencie, szanowni państwo,

Pragnę bardzo serdecznie podziękować za zgodę na zorganizowanie konferencji w Mariuszowie dzięki której mam szczerą nadzieję że konflikt między naszymi państwami zostanie zarzeczony na dobre, na wstępie mam jednak jeszcze coś ważnego do przekazania w stronę towarzysza Prezydenta

Po zwróceniu się do Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusza Operara i narodu magnifikackiego Prezydent IV Republiki Muratyki Albert Fryderyk de Espada wygłosił przeprosiny:

Szanowni mieszkańcy Magnifikatu z Towarzyszem Prezydentem na czele,

W imieniu własnym i IV Republiki pragnę przekazać swoje najszczerze przeprosiny w związku z sytuacją w jakiej znalazły się nasze państwa,

Czyny jakich dopuścił się nasz rząd mimo iż z naszej perspektywy wydawały się słuszne i uargumentowane poważnie uderzyły w relacji jakie łączyły oba kraje trwale naznaczając je bliznami na bardzo długi czas.

Jako człowiek jestem świadom gdy popełniam błędy a ta decyzja wobec której nie udzieliłem sprzeciwu była jednym z najgorszych o ile właśnie nie najgorszym błędem jaki popełniłem za czasu swojej prezydentury.

Liczę jednak że Prezydent Magnifiaktu również jak ja ponad podziały i zawiść ceni sobie przyjaźń i pokój a w momencie gdy wyciągniemy dłoń w geście pojednania przyjmie ją w imię wspólnego dobra nas wszystkich.

Następnie głos zabrał Prezydent Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusz Operar:

Szanowny Panie Prezydencie,

Ufam Waszym słowom. Ja przyjmuję przeprosiny i mam nadzieję, że mieszkańcy Ludowej Republiki Magnifikatu, a zwłaszcza jej stolicy również. Zgodnie z naszą umową przedstawiam wypracowany wspólnie traktat. Zapraszam do złożenia podpisu, jeśli się wszystko zgadza i przejdźmy do budowania relacji magnifikacko-muratykańskich jeszcze raz :)

Po przemówieniach Prezydenci obu krajów podpisali Traktat o zakończeniu operacji „Bosula” sporządzony w Mariuszowie dnia 5 września 2022 RR oraz nową umowę o nawiązaniu stosunków dyplomatycznych. Chwilę po uregulowaniu stosunków magnifikacko-muratykańskich Kaspar Waksman złożył rezygnację z pełnienia urzędu Marszałka Wielkiego IV Republiki Muratyki⁴³.

W momencie pracy nad niniejszą rozprawą były to ostatnie zmiany w stosunkach magnifikacko-muratyckich.

⁴³ *Złożenie papieru*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/769-z%C5%82o%C5%BCenie-papieru/&tab=comments#comment-8063> [dostęp: 19 IX 2022].

WNIOSKI

Tematyką podejmowaną w dysertacji były stosunki między Ludową Republiką Magnifikatu a Muratyką w latach 2019-2022. W toku niniejszej pracy sformułowano następujące wnioski. Ludowa Republika Magnifikatu chciała utrzymywać bliskie stosunki z Muratyką z uwagi na obecność w niej partii komunistycznej, której lider mimo reorganizacji formacji politycznej i stworzeniu nowej partii wciąż wykazywał zbliżone ideologicznie poglądy do Partii Robotniczej w Magnifikacie. Pierwsze miesiące od nawiązania stosunków dyplomatycznych między Ludową Republiką Magnifikatu a Federacją Nordacką upływały w przyjaznej atmosferze. Dopiero zainicjowany i porzucony przez Kaspara Waksmana Mikroświatowy Konkurs Literacki znacznie ochłodził relacje bilateralne. Charakter stosunków między Magnifikatem a Muratyką był głównie kulturalny, z uwagi na wspomniany konkurs. Od momentu zaprzestania kontynuacji konkursu przez Kaspara Waksmana do dążeń niepodległościowych Muratyki relacje z Ludową Republiką Magnifikatu pozostały napięte. Dopiero informacja o proklamacji II Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich, która zapaliła w Ludowej Republice Magnifikatu nadzieję na stabilizację ustrojową znacznie wpłynęła na ocieplenie relacji. Gdy Kaspar Waksman ogłosił utworzenie niepodległego Związku Kalkulistycznych Republk Muratyckich wówczas Ludowa Republika Magnifikatu poparła ten ruch w imię zasady równości w samostanowienia każdego narodu. Okres istnienia ZSRM i ZKRM można uznać za renesans w stosunkach z Ludową Republiką Magnifikatu ze względu na najżywsze w tym okresie stosunki polityczno-ideologiczne. Po zakomunikowaniu przez Kaspara Waksmana zakończenia funkcjonowania ZKRM powołano w jego miejsce IV Republiki Muratyki.

Z czasem władze muratyckie bez skierowania jakichkolwiek informacji do władz magnifikackich zaatakowały Ludową Republikę Magnifikatu w ramach operacji „Bosula” w celu utworzenia granicy z Wielkim Imperium Narodu Kiriańskiego. Po kilkunastu dniach negocjacji między Prezydentem IV Republiki Muratyki a Prezydentem Ludowej Republiki Magnifikatu zakończono stosownym Traktatem operację „Bosula”, ponownie nawiązano stosunki dyplomatyczne a Prezydent IV Republiki Muratyki złożył przeprosiny. Ludowa Republika Magnifikatu odnajdywała w muratyckiej operacji „Bosula” rażące podobieństwa do wydarzeń z nieistniejącego reala tj. atak na pokojowego sąsiada, „specjalna operacja wojskowa”, zapędy neoimperialistyczne, działania hybrydowe, zajmowanie miasta i międzynarodowe wsparcie dla okupowanego częściowo kraju. Władze Magnifikatu głęboko zawiodły się na IV Republice Muratyki i nieopisaną przykrością przyjęły informację o

operacji „Bosula”. Urzędujący w chwili sporządzania niniejszej dysertacji prezydenci Magnifikatu i Muratyki żywią nadzieję na powrót do współpracy w przyjaźni.

BIBLIOGRAFIA

- Aktualności, Ambasada Ludowej Republiki Magnifikatu*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=483&pid=5637#pid5637> [dostęp: 19 IX 2022].
- Rozporządzenie 3/V ws. powołania nowych ambasadorów*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=915&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].
- [Sala 1A] Kongres Reaktywacyjny Komunistycznej Partii Muratyki*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1556> [dostęp: 19 IX 2022].
- [tvm1] Fakty - wydanie 3 (4 marca 2021)*, online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=108&t=145&p=465> [dostęp: 19 IX 2022].
- Ambasada Ludowej Republiki Magnifikatu*, <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=428&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].
- Ceremonia Zaprzysiężenia III Prezydenta Federacji Nordackiej - Kaspara Waksmana*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=912&pid=4791#pid4791> [dostęp: 19 IX 2022].
- Defilada z okazji delegacji z Ludowej Republiki Magnifikatu*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/761-defilada-z-okazji-delegacji-z-ludowej-republiki-magnifikatu/&tab=comments#comment-7832> [dostęp: 19 IX 2022].
- Kalkilizm lub kalkizm – ideologia polityczna oparta na zielonym socjalizmie i socjaldemokracji.
- Konstytucja IV Republiki Muratyki*, online: <https://muratyka.nordata.pl/du/?p=165> [dostęp: 19 IX 2022].
- Mapa Nordaty - 15 grudnia 2019 roku*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1903&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].
- Margaret - Tempo (Official Video)*, online: <https://www.youtube.com/watch?v=A-wWekVszTw> [dostęp: 19 IX 2022].
- Międzynarodowe Oświadczenie*, online: <https://kiriania.ct8.pl/forum/viewtopic.php?p=818>
- Mikroświatowy Konkurs Literacki*, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=157&page=3&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].
- ¹*Nawiązano stosunki dyplomatyczne z Federacją Nordacką*, online: <https://prmagnificat.jimdofree.com/aktualno%C5%9Bci/archiwum-i/> [dostęp: 19 IX 2022].
- Odbył się Międzynarodowy Festiwal Magnifikatu - Edycja pieśni radosnej!*, online: <https://prmagnificat.jimdofree.com/aktualno%C5%9Bci/archiwum-i/> [dostęp: 19 IX 2022].
- Operacja "Busola"*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/722-operacja-busola/&tab=comments#comment-7408> [dostęp: 19 IX 2022].
- Operacja „Busola”*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/722-operacja-busola/page/2/> [dostęp: 19 IX 2022].
- Oświadczenie Kancelarii Prezydenta LRM*, online: <https://prmagnificat.jimdofree.com/> [dostęp: 19 IX 2022].
- Oświadczenie mikronacji w sprawie operacji „Bosula”*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/764-o%C5%9Bwiadczenie-mikronacji-w-sprawie-operacji-busola/&tab=comments#comment-7907> [dostęp: 19 IX 2022].
- Oświadczenie mikronacji w sprawie operacji „Bosula”*, online: <https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/764-o%C5%9Bwiadczenie-mikronacji-w-sprawie-operacji-busola/&tab=comments#comment-7924> [dostęp: 19 IX 2022].

Oświadczenie o okupacji ziem Magnifikatu, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4895> [dostęp: 19 IX 2022].

Oświadczenie o okupacji ziem Magnifikatu, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4895> [dostęp: 19 IX 2022].

Oświadczenie Prezydenta Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusza Operara w związku z odłączeniem Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich od Federacji Nordackiej, online: <http://prmagnificat.cba.pl/showthread.php?tid=182> [dostęp: 19 IX 2022].

Oświadczenie w sprawie operacji „Bosula”, online:
<http://forum.hawiland.ct8.pl/showthread.php?tid=166> [dostęp: 19 IX 2022].

Oświadczenie w sprawie operacji „Bosula”, online:
<https://forum.bornfost.org.pl/index.php?topic=83.msg190#msg190> [dostęp: 19 IX 2022].

Oświadczenie w sprawie Północnej i Południowej Ardemii, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4878> [dostęp: 19 IX 2022].

Podpisanie traktatu o uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych z Ludową Republiką Magnifikatu, online: <http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=10&t=143> [dostęp: 19 IX 2022].

Polityka zagraniczna ZKRM, online:
<http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=7&t=70&p=183> [dostęp: 19 IX 2022].

Port im. Kalkilizmu w Kostrzyniu, online:
<http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=38&t=33&p=690&hilit=Magnifikat#p690> [dostęp: 19 IX 2022].

Prawdopodobnie był to Most Przyjaźni Magnifikacko-Nordackiej łączący niegdyś Federację Nordacką z Ludową Republiką Magnifikatu. Patrz: *Uroczystość rocznicy stosunków dyplomatycznych LRM - FN*, online: <http://prmagnificat.cba.pl/showthread.php?tid=132> [dostęp: 19 IX 2022].

Prezydenci Republiki Muratyki, online:
https://micropedia.fandom.com/wiki/Prezydenci_Republiki_Muratyki, [dostęp: 19 IX 2022].

Prezydentura Kaspara Waksmana – co zrobiliśmy?, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=507&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

Proklamacja niepodległości ZKRM, online:
<http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=10&t=2&p=2#p2> [dostęp: 19 IX 2022].

Proklamowanie II Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1914&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

Rozmowy z Sekretarzem Generalnym, online:
<https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/543-rozmowy-z-sekretarzem-generalnym/page/3/&tab=comments#comment-7820> [dostęp: 19 IX 2022].

Rozporządzenie Prezydenta Federacji Nordackiej w sprawie zmiany w Traktacie o nawiązaniu stosunków z Ludową Republiką Magnifikatu z dnia 21 sierpnia 2019 roku, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=1387&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

Szerzej na ten temat zob. [VTP 1] *Dziennik Telewizyjny - 25.02.2019*, online:
<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=514&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

Święto Niepodległości - 1. rocznica istnienia ZKRM, online:
<http://forum.zkrm.ct8.pl/viewtopic.php?f=42&t=162> [dostęp: 19 IX 2022].

Traktat Między rządem Ludowej Republiki Magnifikatu a rządem Federacji Nordackiej, online: <http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=430&highlight=Magnifikatu> [dostęp: 19 IX 2022].

Zakon o oświadczeniu w sprawie działań IV Republiki Muratyki, online:

<http://forum.winkulia.eu/showthread.php?tid=4795> [dostęp: 19 IX 2022].

Złożenie papieru, online: [https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/769-](https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/769-z%C5%82o%C5%BCenie-papieru/&tab=comments#comment-8063)

[z%C5%82o%C5%BCenie-papieru/&tab=comments#comment-8063](https://muratyka.nordata.pl/forum/index.php?/topic/769-z%C5%82o%C5%BCenie-papieru/&tab=comments#comment-8063) [dostęp: 19 IX 2022].

ANEKSY

Aneks 1: Traktat Między rządem Ludowej Republiki Magnifikatu a rządem Federacji Nordackiej o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych

Traktat

Między rządem Ludowej Republiki Magnifikatu
a
rządem Federacji Nordackiej
o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych,
Pragnąc popierać rozwój i współpracę ustalamy co następuje:

ART. 1

1. Wzajemne uznanie podmiotowości między państwami,
2. Nawiązanie stosunków dyplomatycznych na szczeblu ambasadorów,
3. Wyrzeczenie się wszelkiej przemocy i pielęgnowanie pokojowych relacji.

ART. 2

1. Obie Strony odstępują miejsce na stworzenie ambasad odpowiednio:

Ambasada Ludowej Republiki Magnifikatu w Federacji Nordackiej – w postaci wątku ambasady na forum Federacji Nordackiej, gdzie możliwość umieszczania informacji ma tylko personel dyplomatyczny Ludowej Republiki Magnifikatu.

Ambasada Federacji Nordackiej w Ludowej Republice Magnifikatu – w postaci wątku ambasady na forum Ludowej Republiki Magnifikatu, gdzie możliwość umieszczania informacji ma tylko personel dyplomatyczny Federacji Nordackiej.

ART. 3

1. Teren ambasady leżącej w państwie przyjmującym należy do państwa wysyłającego.

ART. 4

1. Jeśli jedna ze Stron pragnie zmiany treści niniejszej Umowy, następuje to za zgodą drugiej Strony,
2. Niniejsza Umowa wchodzi w życie z dniem publikacji

Aneks 2: Lawendowy ogród

Lawendowy ogród

W lawendowym ogrodzie, wśród jedwabnych kwiatów,
Czuję się, jak dziecko, młodziak z dawnych czasów,
Gdy do babcinej spódnicy, dłonią przywiązany,
Podziwiałem w zdumieniu kwietnik
Rozśpiewany ptasimi trelami i grającą leszczyną,
Brzęczący miętowiem dzwoniący maliną.

Babcia tedy ze mną na ławce siadała,
I głaszcząc starą dłonią tak opowiadała:
Że ona w to zacisze z babką przychodziła,
I myśli swe młodzieńcze w wonne czary kryła,
A ukojona powiewem drzewnej kołysanki,
Swą duszą niewinną wyplatała wianki.

Teraz sam siedzę w ogrodzie, splatam ciche wieńce,
I wspominam z czułością te babcine ręce,
Przyszła na mnie pora, łatwo się z tym godzę,
Wstaję z ławki sędziwy, żegnam brzozę, odchodzę..
W lawendowym ogrodzie,
Mija dzień jak co dzień.

Aneks 3: Akt Założycielski II Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich

AKT ZAŁOŻYCIELSKI II Związku Socjalistycznych Republik Muratyckich z dnia 20 grudnia 2019 roku

My, narody Muratycki, Koribijski, Kugarski, Tuyuhuński i Azymucki, spełniając i wyrażając zasady Wielkiej Ideologii Kalkilizmu, chcący wolności i dobroci, postanawiamy, co następuje:

Art. 1. Republikę Zjednoczonych Prowincji rozwiązujemy, a na jej miejsce II Związek Socjalistycznych Republik Muratyckich powołujemy.

Art. 2. Kalkilizm oficjalną i jedyną ideologią państwową ustanawiamy.

Art. 3. Jedynym i prawowitym Pierwszym Towarzyszem Kaspara Waksmana-Dëtera, praprawnuka Największego z Towarzyszy Kalkila Kramasza mianujemy.

Art. 4. Konstytucję Republiki Zjednoczonych Prowincji z dnia 14 lipca, Ustawę o OBN "Varenlen" z dnia 13 sierpnia 2019 roku oraz Ustawę o Regulaminie Rigstagu znosimy.

Art. 5. Rigstag jako organ władzy ustawodawczej rozwiązujemy i znosimy, a pełnię władzy przekazujemy Pierwszemu Towarzyszowi do czasu stabilizacji wewnętrznej państwa.

Art. 6. Akt niniejszy do czasu stworzenia pełnej Konstytucji najważniejszym w państwie ustanawiamy.

Aneks 4: Proklamacja Niepodległości Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich

PROKLAMACJA NIEPODLEGŁOŚCI Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich z dnia 17 marca 2020 roku

My, narody Muratycki, Koribijski, Kugarski, Tuyuhuński i Azymucki, spełniając i wyrażając zasady Wielkiej Ideologii Kalkilizmu, chcący wolności i dobroci, oraz chęci wyrwania się z kajdanów władz federacyjnych, postanawiamy, co następuje

Art. 1. Związek Kalkilistycznych Republik Muratyckich niepodległym, nie należącym do Federacji Nordackiej państwem ogłaszamy. Granice państwa wyznaczamy wg. mapy ukazanej w załączniku pierwszym.

Art. 2. Kalkilizm oficjalną i jedyną ideologią państwową ustanawiamy.

Art. 3. Jedynym i prawowitym Pierwszym Towarzyszem Kaspara Waksmana-Dëtera, praprawnuka Największego z Towarzyszy Kalkila Kramasza mianujemy.

Art. 4. Władzy zwierzchniej rządów oraz wyroków sądów i innych instytucji federalnych nie uznajemy.

Art. 5. Pełnię władzy przekazujemy Pierwszemu Towarzyszowi do czasu stabilizacji wewnętrznej państwa.

Art. 6. Akt niniejszy do czasu stworzenia pełnej Konstytucji najważniejszym w państwie ustanawiamy.

/-/ Pierwszy Towarzysz
Kaspar Waksman-Dëter

Aneks 5: Oświadczenie Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusza Operara w związku z odłączeniem Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich od Federacji Nordackiej

Oświadczenie Prezydenta Ludowej Republiki Magnifikatu Tarsycjusza Operara w związku z odłączeniem Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich od Federacji Nordackiej.

W obliczu ogłoszenia dziś o godzinie 16:00 niepodległości Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich od Federacji Nordackiej będąc Prezydentem Ludowej Republiki Magnifikatu dostrzegam sens wynikłej sytuacji, oraz popieram wystąpienie ZKRM z Federacji Nordackiej.

Jeśli w grupie znajduje się jednostka "A", której nie odpowiadają pozostałe jednostki, i w dodatku jednostka "A" spotyka się z nieprzyjemnościami, nie widzę przeciwwskazań dotyczących opuszczenia owej grupy przez jednostkę "A".

To oświadczenie nie ma na celu uznania Federacji Nordackiej za gorszą, wręcz przeciwnie. Federacja Nordacka jest dla Ludowej Republiki Magnifikatu wielkim sąsiadem i partnerem gospodarczym oraz politycznym, czego świadectwem rocznica zawarcia stosunków dyplomatycznych między LRM a FN, którą obchodziliśmy w styczniu w Mariuszowie z udziałem władz Federacyjnych. Posiadamy bardzo dobre, efektywne stosunki dwustronne i liczę, że w drugim roku naszych relacji będą one jeszcze lepsze.

Władze państwowe Ludowej Republiki Magnifikatu oraz władze Partii Robotniczej od początku nawiązania stosunków dyplomatycznych kierują swoją uwagę na wszystkich prowincjach Federacji Nordackiej, w tym na ówczesnej Muratyce. Obserwowaliśmy, towarzyszyliśmy, a gdzie mogliśmy, to i braliśmy udział w inicjatywach socjalistycznych, w transformacji ustrojowej i wydarzeniach kulturalnych, nawet jeśli władze ówczesnej Muratyki nie były w takim stopniu zaangażowane wobec inicjatyw Magnifikatu, jak Magnifikat wobec Muratyki. Mimo to, trwamy do dziś przy ZKRM w doli i niedoli, również gdy ZKRM opuścił Federację Nordacką. W obecnej sytuacji mocnego napięcia między FN i ZKRM liczę, że wkrótce rozpoczną się rozmowy między przedstawicielami Federacji Nordackiej i ZKRM, które tworzą drogę do osiągnięcia pokojowego porozumienia.

Ze względu na Art. 2 ust. 3 Ustawy Najwyższego Zgromadzenia nr 10 o kryteriach uznania innych mikronacji oficjalnie uznamy niepodległość Związku Kalikilistycznych Republik Muratyckich za 30 dni. Ufam, że w tym czasie ZKRM osiągnie poziom stabilizacji sytuacji społeczno-gospodarczej, co pozwoli nam na uroczyste i radosne zawarcie stosunków dyplomatycznych.

Dziękuję.

Aneks 6: Umowa między Ludową Republiką Magnifikatu, a Związkiem Kalkilistycznych Republik Muratyckich, o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych

UMOWA

Między Ludową Republiką Magnifikatu,
a
Związkiem Kalkilistycznych Republik Muratyckich,
o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych,

Pragnąc popierać rozwój przyjacielskich relacji i współpracę ustalamy co następuje:

Art. 1.

1. Wysokie Układające się Strony uznają się niniejszym wzajemnie za suwerenne państwa i podmioty prawa międzynarodowego.

2. Wysokie Układające się Strony wyrzekają się we wzajemnych stosunkach używania jakiegokolwiek przemocy.

Art. 2.

Wysokie Układające się Strony dopuszczają ustanowienie odpowiednio Ambasadora Ludowej Republiki Magnifikatu w Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich, oraz Ambasadora Związku Kalkilistycznych Republik Muratyckich w Ludowej Republice Magnifikatu.

Art. 3.

Wysoka Układająca się Strona wysyłająca swojego przedstawiciela obowiązana jest uprzednio wystąpić o agrement dla kandydata na ambasadora.

Art. 4.

Teren ambasady leżącej w państwie przyjmującym należy do państwa wysyłającego.

Art. 5.

1. Ambasadorowi przysługuje immunitet na terenie państwa przyjmującego.

2. W ramach immunitetu, na terytorium państwa przyjmującego, ambasador:

(1) nie podlega jurysdykcji karnej państwa przyjmującego;

(2) nie podlega jurysdykcji cywilnej państwa przyjmującego, chyba że sprawa dotyczy ich działalności niezwiązanej zupełnie z pełnioną misją, a sprawa dotyczy interesów prawnych osób trzecich, podległych jurysdykcji państwa przyjmującego;

(3) korzysta z swobody poruszania się po obszarze państwa przyjmującego;

(4) korzysta z prawa do reprezentowania interesów państwa wysyłającego, w sposób uznany przez nich za właściwy, w środkach masowego przekazu, w tym na państwowych kanałach komunikacji;

(5) nie jest zobowiązany do składania zeznań w charakterze świadka.

3. Wysokie Układające się Strony zobowiązują się rozstrzygać na drodze dyplomatycznej spory wynikłe na tle postępowania ambasadorów, z zastrzeżeniem dopuszczalności drogi sądowej w sytuacji, o której mowa w art. 5 ust. 2 pkt. 2.

Art. 6.

Jeśli pod wątpliwość poddaje się niewinność lub uczciwość ambasadora, państwo wysyłające

ma obowiązek wszczęcia śledztwa.

Art. 7.

1. Ambasador może zrzec się immunitetu.
2. Wydalenie ambasadora z państwa przyjmującego następuje poprzez uznanie go za persona non grata.
3. W przypadku wydalenia ambasadora państwo przyjmujące zobowiązuje się do złożenia wyjaśnień i przedstawienia powodu wydalenia ambasadora państwa wysyłającego przed publicznym uznaniem za persona non grata.

Art. 8.

Wysokie Układające się Strony zobowiązują się wzajemnie do podejmowania działań zmierzających do rozwoju wzajemnych stosunków.

Art. 9.

1. Każda z Wysokich Układających się Stron może wypowiedzieć niniejszy traktat.
2. W przypadku wypowiedzenia niniejszego traktatu traci on swoją moc z upływem trzeciego dnia następującego po dniu notyfikacji wypowiedzenia traktatu drugiej Stronie.

Art. 10.

Traktat niniejszy wchodzi w życie z dniem ratyfikowania go przez Wysokie Układające się Strony.

Art. 11.

1. Jeśli jedna ze Stron pragnie zmiany treści niniejszej Umowy, następuje to za zgodą drugiej Strony,
2. Niniejsza Umowa wchodzi w życie z dniem publikacji.

Aneks 7: Traktat o zakończeniu operacji „Bosula”

Traktat o zakończeniu operacji „Bosula” sporządzony w Mariuszowie dnia 5 września 2022 RR

ART. 1

IV Republika Muratyki zobowiązuje się do całkowitego wycofania oddziałów Wielkiej Armii Republiki, która wtargnęła 9 sierpnia 2022 RR na terytorium Ludowej Republiki Magnifikatu.

ART. 2

IV Republika Muratyki zobowiązuje się do wycofania ustanowionej na drodze ataku protekcji Mariuszowa – stolicy Ludowej Republiki Magnifikatu.

ART. 3

IV Republika Muratyki zobowiązuje się do naprawy w Ludowej Republice Magnifikatu uszkodzonej wskutek operacji „Bosula” infrastruktury komunikacyjnej.

ART. 4

IV Republika Muratyki zobowiązuje się do uznania granic Ludowej Republiki Magnifikatu w stanie sprzed rozpoczęcia operacji „Bosula”.

ART. 5

IV Republika Muratyki i Ludowa Republika Magnifikatu odnowią swoje stosunki dyplomatyczne.

Aneks 8: Umowa między Ludową Republiką Magnifikatu, a IV Republiką Muratyki, o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych

UMOWA

Między Ludową Republiką Magnifikatu,
a IV Republiką Muratyki,
o wzajemnym uznaniu i nawiązaniu stosunków dyplomatycznych,

Pragnąc popierać rozwój przyjacielskich relacji i współpracę ustalamy co następuje:

Art. 1.

1. Wysokie Układające się Strony uznają się niniejszym wzajemnie za suwerenne państwa i podmioty prawa międzynarodowego.
2. Wysokie Układające się Strony wyrzekają się we wzajemnych stosunkach używania jakiegokolwiek przemocy.

Art. 2.

Wysokie Układające się Strony dopuszczają ustanowienie odpowiednio Ambasadora Ludowej Republiki Magnifikatu w IV Republice Muratyki, oraz Ambasadora IV Republiki Muratyki w Ludowej Republice Magnifikatu.

Art. 3.

Wysoka Układająca się Strona wysyłająca swojego przedstawiciela obowiązana jest uprzednio wystąpić o agrement dla kandydata na ambasadora.

Art. 4.

Teren ambasady leżącej w państwie przyjmującym należy do państwa wysyłającego.

Art. 5.

1. Ambasadorowi przysługuje immunitet na terenie państwa przyjmującego.
2. W ramach immunitetu, na terytorium państwa przyjmującego, ambasador:
 1. nie podlega jurysdykcji karnej państwa przyjmującego;
 2. nie podlega jurysdykcji cywilnej państwa przyjmującego, chyba że sprawa dotyczy ich działalności niezwiązanej zupełnie z pełnioną misją, a sprawa dotyczy interesów prawnych osób trzecich, podległych jurysdykcji państwa przyjmującego;
 3. korzysta z swobody poruszania się po obszarze państwa przyjmującego;
 4. korzysta z prawa do reprezentowania interesów państwa wysyłającego, w sposób uznany przez nich za właściwy, w środkach masowego przekazu, w tym na państwowych kanałach komunikacji;
 5. nie jest zobowiązany do składania zeznań w charakterze świadka.
3. Wysokie Układające się Strony zobowiązują się rozstrzygać na drodze dyplomatycznej spory wynikłe na tle postępowania ambasadorów, z zastrzeżeniem dopuszczalności drogi sądowej w sytuacji, o której mowa w art. 5 ust. 2 pkt. 2.

Art. 6.

Jeśli pod wątpliwość poddaje się niewinność lub uczciwość ambasadora, państwo wysyłające ma obowiązek wszczęcia śledztwa.

Art. 7.

1. Ambasador może zrzec się immunitetu.
2. Wydalenie ambasadora z państwa przyjmującego następuje poprzez uznanie go za persona non grata.
3. W przypadku wydalenia ambasadora państwo przyjmujące zobowiązuje się do złożenia wyjaśnień i przedstawienia powodu wydalenia ambasadora państwa wysyłającego przed publicznym uznaniem za persona non grata.

Art. 8.

Wysokie Układające się Strony zobowiązują się wzajemnie do podejmowania działań zmierzających do rozwoju wzajemnych stosunków.

Art. 9.

1. Każda z Wysokich Układających się Stron może wypowiedzieć niniejszy traktat.
2. W przypadku wypowiedzenia niniejszego traktatu traci on swoją moc z upływem trzeciego dnia następującego po dniu notyfikacji wypowiedzenia traktatu drugiej Stronie.

Art. 10.

Traktat niniejszy wchodzi w życie z dniem ratyfikowania go przez Wysokie Układające się Strony.

Art. 11.

1. Jeśli jedna ze Stron pragnie zmiany treści niniejszej Umowy, następuje to za zgodą drugiej Strony,
2. Niniejsza Umowa wchodzi w życie z dniem publikacji.